

## **Праздник 1 января. Праздник Новый Год**

В ночь с 31 декабря на 1 января люди встречают Новый год.

Новый Год – пожалуй, самый любимый праздник большинства детей и взрослых. На Новый Год принято дарить подарки, ставить в доме красивые елки, украшать их разноцветными шарами и гирляндами. По истине – это самый красивый праздник в году. Новый Год с нетерпением ждут в каждом доме, к нему долго и тщательно готовятся.

### История праздника Новый Год

Традиция праздновать Новый год берет свое начало в Месопотамии. По словам ученых, самый первый Новый год был отпразднован в третьем тысячелетии нашей эры. Традиция празднования Нового года была связана с тем, что все земледельческие работы начинались в конце марта, после того, как прибывала вода в Тигре и Евфрате. В течение 12 дней шествиями, карнавалами, маскарадами и было ознаменовано это событие. Во время праздника запрещалось работать и вершить суды.

Постепенно обычай праздновать Новый Год распространялся, приобретал все больший размах – иудеи, находившиеся в вавилонском плену, позаимствовали эту традицию, от них она перешла к грекам, а уже от греков — к народам Западной Европы.

Когда Юлий Цезарь ввел новый календарь (сейчас его называют юлианским), первым днем Нового Года стали считать первый день января. Римляне в этот день приносили жертвы двуликому богу Янусу и начинали с него крупные мероприятия, считая первый день года благоприятным днем.

Новый год отмечается в различных странах по-разному, но что неизменно, везде его очень любят и ждут.

### Новый Год в разных странах

#### *Новый Год в Китае*

Чтобы почувствовать себя в Китае, нужно для дома приобрести специальные фонарики, всевозможные гирлянды и цветы. Все это повесить на Дерево Света (елку). Китайцы обязательно убирают квартиру до полного блеска, чтобы ни одна прошлогодняя пылинка не смогла испортить праздник. Дверь при входе заклеивают белыми бумажками, чтобы никакая нечисть не просочилась в дом. Одеться придется всей семьей в ярко-красный цвет. Это поможет вам отогнать от себя злых духов. В Китае принято встречать Новый Год налегке – освободившись от всего старого, в том числе и от долгов. А пока всей семьей готовьте праздничный фейерверк, чтобы в полночь над вашим балконом раздался оглушительный взрыв. Китайцы считают это одним из самых приятных моментов праздника.

После чего можно спокойной сесть за стол у любимого телевизора, как это делают в Китае.

### *Новый Год в Болгарии*

Чтобы почувствовать себя в Болгарии, можно и друзей пригласить. Только не в клуб, не в ресторан, а к себе домой. Это традиция. Дом ваш должен сиять чистотой. А стол ломиться от угощений. Но главным украшением должен стать ваш фирменный пирог. Не забудьте положить в тесто серебряную монетку, маленькую веточку розы без шипов и колечко (монетка — к богатству, роза — к любви, колечко — к замужеству, кому что достанется). Чем больше окажется на вашем пироге неровностей и пузырьков — тем удачнее будет наступающий год для вас и вашей семьи.

С приходом гостей начнется самое интересное. Самый молодой из компании должен встать возле елки и распевать колядки (искренне вам сочувствую, если кара постигнет вас — поэтому лучше подстраховаться и выучить несколько частушек). Зато после такого развлечения все слушающие должны преподнести подарки певцу. Затем можно со спокойной душой садиться за стол. Но ровно с 12-м ударом часов следует выключить свет на три минуты. В Болгарии это называют «минутами любви». Вы должны за это время поцеловать любимого человека. И об этом никто не узнает. Темнота сохранит вашу тайну. И не только. Вы ведь тоже не узнаете, кого поцеловал ваш молодой человек и уж тем более муж.

### *Новый Год в Японии (Как отмечают Новый Год в Японии)*

Чтобы почувствовать себя в Японии, стоит тщательно пополнить свой кошелек. Новый Год там длится на протяжении месяца. Здесь он приходит не с боем часов, а с восходом солнца. Причем не у телевизора, а на улице. Все жители выходят из своих домов. Именно тогда начинаются поздравления.

Чаще всего японцы дарят друг другу открытки с изображением животного, символизирующего пришедший год. А также игрушки, майки и прочее. Но это не главное. Обязательным считается повесить при входе кадомацу ( что-то в стиле «сосна у входа»). Состоит кадомацу из бамбука, сосны, рисовых палочек, соломенной веревки, украшенных мандаринами. А вот если в этом году вы решили произвести на свет самого, что ни на есть здорового ребенка – приобретите листья папоротника и прикрепите их к получившейся гирлянде.

### *Новый Год в Бирме*

Чтобы почувствовать себя на Бирме — стоит, как минимум, арендовать бассейн. Ведь приход Нового года ознаменовывается «фестивалем воды». Потому что праздник наступает в самый жаркий период года. Этот день считается переломным: конец изнуряющей жары и

наступление затяжных дождей. По улицам в эти дни ездят машины с бочками воды. И все поливают друг друга. Причем чем больше обольешь народа, тем больше счастья притянешь к себе.

В этот день, помимо массовых обливаний, выпускают на волю всех животных. Так что вместе с Новым годом можно праздновать День Независимости... животных. Вам же лучше с друзьями отправиться в бассейн или аквапарк. И обливайтесь сколько душе влезет. Тем более что удобно — и готовить не нужно.

#### *Новый Год в Италии (Празднование Нового Года в Италии)*

Чтобы почувствовать себя в Италии, не обязательно соблюдать все традиции. Допустим, выбрасывать всю рухлядь на улицу. Грязи на наших улицах и так много. А вот традиционная итальянская кухня весьма полезна. Обязательны на столе виноград — символ здоровья, благополучия и долголетия, орехи и чечевица. И обязателен их традиционный подарок: красное белье. Красное, потому что этот цвет — символ чистоты и новизны.

Преподнести его могут друг другу только самые близкие люди. Интересно, куда ж им столько? Самым маленьким подарок должен отдать не Дедушка Мороз, а Девушка Мороз. В Италии ее кодовое имя — ла Бефана. Именно она дарит детям счастье на весь следующий год. Только не перепутайте ее с Баббо Натале, который ночью, оставляя свои сани на крыше, проникает в дом через трубу печную (читайте: по пожарной лестнице в России). Ему, как и домовому, следует оставить немного молока и лакомств для поддержки духа. Чтобы сил хватило объехать или облететь других ребят.

#### Как наряжать и украшать елку на Новый Год: история и традиции

... и вот она нарядная на праздник к нам пришла!

Наряжать под Новый год ель люди начали более двух тысяч лет назад. Родиной новогодней елки является Германия. А к нам в Россию завез этот чудный обычай Петр I, когда в 1699 году повелел украшать дома сосновыми, еловыми и можжевельновыми веточками. После смерти Петра Великого эта традиция была забыта на целых 100 лет. Именно поэтому ни Пушкин, ни Гоголь не водили в детстве хороводов вокруг лесной красавицы. И только в 1825 году в Петербурге была устроена первая публичная елка. После Великой Октябрьской революции ее снова запретили, как атрибут религиозного праздника Рождества, поэтому до 1935 года «елки» официально не проводились.

Украшения первых новогодних елок символизировали не столько сам праздник, сколько желания и мечты празднующих его. К еловым ветвям

привязывали яблоки, которые считались символом плодородия, орехи и даже яйца, символизирующие гармонию и благополучие.

В России же по тематике елочных игрушек можно проследить практически всю историю страны. В начале XX века в России на новогодних елках вывешивались достижения технического прогресса - модели автомобилей и телефонов. В СССР игрушки несли обязательную идеологическую нагрузку и изображали популярных спортсменов, парашютистов и хоккеистов, рядом с которыми можно было увидеть игрушечных негритят и монголов, символизирующих интернационализм. В 40-е годы елки заполнили военные мотивы: собаки-санитары, пистолеты, звезды и игрушечные самолеты. В 60-е годы можно было себя порадовать стеклянными космонавтами и кукурузными початками.

Оставаясь самым традиционным атрибутом Нового года, елка все же является законодательницей моды. И если верить последней специализированной предновогодней выставке Christmas World, которая проходила во Франкфурте, в этом году будет модно украшать елку цветами, бусами, перьями, бантами, птичками, лентами, а также всякого рода подвесками. Среди дорогих елочных украшений в новом году будут популярны игрушки в антикварном стиле, уже сейчас большим спросом пользуются игрушки, выполненные из дорогих материалов, украшенные бисером, стразами и тонкой вышивкой. Модные цвета елочных украшений нового сезона – бордо, золото и медь.

Прислушайтесь к главному совету специалистов – не навешивайте на елку много игрушек. Это сейчас не модно. Поэтому блестящими шарами дизайнеры советуют украшать не все ветки подряд, а хотя бы через одну. Если украшения крупные, то их располагать нужно еще реже.

Первенство же среди новогодних игрушек в России упорно удерживают шары. В этом Новом году они непременно должны соотноситься по величине с размером дерева, то есть, малюсенькие шарики на огромной елке будут выглядеть нелепо.

#### Стили украшения новогодней елки

Существуют также стили украшения новогодней красавицы. Но сначала нужно выбрать один из двух модных в этом году способов украшения.

##### *Первый способ*

Развесить игрушки горизонтальными рядами – сначала, например, шары, затем колокольчики, выше сердечки, еще выше шишки и так далее. При этом важно, чтобы большие по размеру украшения висели снизу, а маленькие – ближе к вершине.

### *Способ второй*

Украсить елку в стиле хаоса (творческого беспорядка), разбросать по ней все, не задумываясь. Только в этом случае количество игрушек должно быть минимальным.

Относительно стилей украшения, в этом елочном сезоне рекомендуется выбрать один из четырех.

#### *Ретро - стиль: украшение елки на Новый Год*

Тем, кому за 30, нетрудно вызвать в памяти елку своего детства, украшенную игрушками в виде сосуллек, шишек, космических ракет, фруктов, овощей, бус, сказочных персонажей, а на верхушке обязательно должна была красоваться пятиконечная звезда. Можно завернуть орехи в фольгу или развесить конфеты в блестящих обертках. И если игрушки сохранилось на антресолях, то радость удвоится тем, что расходы на украшения станут минимальными.

#### *Восточный стиль: украшение елки на Новый Год*

Восточная тематика в нашей стране достаточно популярна. Основные цвета украшений новогодней елки в восточном стиле – красный, как символ жизни и золотой – как символ радости, богатства. Приветствуются драконы, колокольчики, игрушки - драгоценности. Важный совет – вовремя остановиться, а именно, не перегрузить елочку пестрыми игрушками. Можно поиграть с размерами и фактурой украшений, они могут быть как огромными, так и миниатюрными, как блестящими, так и матовыми.

#### *Украинский стиль: украшение елки на Новый Год*

Елка должна быть украшена исключительно в сине-желтые цвета. Декораторы советуют быть осторожными с золотыми гирляндами, которые при излишнем обилии «задавят» синий цвет и сделают елку чересчур пестрой и совсем безвкусной.

#### *Романтический стиль: украшение елки на Новый Год*

Здесь цветовая гамма серебристо-белая. В результате должна получиться не елка, а настоящая Снежная королева. Основное украшение – шары, но подойдут и снежинки, а так же ангелочки и голуби. В этом случае дизайнеры советуют совсем отказаться от обычных гирлянд, заменив их серебристым дождем или же искусственным снегом.

#### *Детская елка: украшение елки на Новый Год*

И, конечно же, детская елка. Основное правило украшения детской елки – безопасность. И если взрослые не могут постоянно находиться рядом со сказочным деревом, лучше отдать предпочтение пластмассовым украшениям, которых сейчас к счастью великое множество. Главное требование к елке для детишек – это красочность. Позвольте малышам

помочь вам украшать лесную гостью, а детям постарше доверьте украсить ее самостоятельно. Возможно, потом придется что-то подправить, но это ведь такая малость по сравнению с радостью и гордостью ребенка за результаты своего труда. И еще один совет, если вы используете в украшении сладости, то расположите их на нижних ветках, так и детишкам удобнее и вам спокойнее.

Можете воспользоваться нашими советами, а можете придумать свой абсолютно оригинальный способ украшения лесной красавицы. Экспериментируйте и будьте счастливы в новом году!

*Автор: Романчукевич Татьяна*

*Статья защищена законом об авторских и смежных правах. При использовании и перепечатке материала активная ссылка на женский сайт [inmoment.ru](http://inmoment.ru) обязательна!*